
教育委員会定例会会議録 

１ 日  時 平成３０年１２月１７日(月) 午後２時３０分～午後４時 

２ 場  所 伊東市役所高層棟４階中会議室 

３ 出 席 者 １番 髙橋 雄幸君  ２番 井上 靖史君   

３番 山本 香織君  ４番 沼田 芳美君 

５番 村上 惠宏君 

４ 参  与 教育部長 冨士 一成  次長兼教育総務課長 岸 弘美 

       教育指導課長 操上 俊樹  幼児教育課長 稲葉 祐人   

生涯学習課長 杉山 宏生 

５ 事 務 局 教育総務課課長補佐 太田 靖久  主事 杉山 詩乃 

６ 会議の経過 

教育長：ただ今から伊東市教育委員会１２月定例会を開会する。議事に先立ち

事務局から報告を行う。 

 （事務局から出欠報告及び資料確認） 

教育長：それでは議事に入る。始めに前回の会議録の確認を行う。１１月定例

会の会議録について修正点等はあるか。 

（意見なし） 

教育長：会議録を原案どおり承認してよろしいか。 

（委員全員から賛成の声） 

教育長：承認が得られたので、１１月定例会会議録は原案どおり決定する。  

会議録の署名は井上委員にお願いする。 

教育長：議事に入る。教育長報告を行う。１２月定例会教育長報告事項につい

て、主な内容のみ説明を行う。 

１１月２１日 伊東市青少年問題協議会、子どもお能教室開校式、 



子ども・若者育成支援強化月間街頭キャンペーン 

２２日 小中学校教頭会、宇佐美江戸城石丁場遺跡保存会来庁 

２３日 MOA 美術館児童作品表彰式、伊東マンドリンクラブ演奏会 

２６日 東部地区教育長会、市町対抗駅伝競走大会結団式 

２８日 市校長会、議会答弁調整 

２９日 市長答弁調整 

３０日 市議会１２月定例会開会（１２月１３日迄）、 

市町対抗駅伝競走大会前夜祭（静岡市） 

１２月 １日 第１９回市町対抗駅伝競走大会 

２日 小室山俳句大会・写生大会表彰式 

３日 議会一般質問 

４日 議会一般質問、市子連年賀状コンクール審査 

５日 福祉文教委員会、市町対抗駅伝結果報告会、 

   伊東ワールド市長表敬訪問 

６日 善行賞審査会、三曲連盟（日吉節氏）来庁 

７日 幼稚園訪問（宇佐美、鎌田、荻、竹の台、伊東） 

９日 手をつなぐ育成会クリスマス会 

１０日 予算編成市長ヒアリング 

１１日 第４回教育問題懇話会、タウンミーティング（富戸）、 

    伊東かるたの会来庁 

１２日 予算編成市長ヒアリング 

１３日 市議会１２月定例会最終日 

１４日 幼稚園訪問（富士見、南、吉田、八幡野、池） 

１７日 教育委員会定例会、固定資産評価審査委員会委嘱式 



 以上で報告を終わるが、何か意見・質問はあるか。 

（意見・質問なし） 

教育長：それでは、各委員からの報告をお願いする。 

委員：１１月２９日にひぐらし会館で行われたスマイル発表会に出席した。３

年間観ているので、援助が必要だったものが自分の力でできるようになってい

たり、1 人 1 人の成長が分かった。大きな舞台に緊張して泣いてしまう子を慰

める等、友達を心配する温かい場面も見られた。ステージ構成や劇の内容、会

場の使い方も工夫されていて、先生方の苦労や努力を感じた。いろいろな方に

理解をしてもらいながら、今後も成功させていけると良いと思った。 

教育長：特別支援学級の子どもたちがたくさん練習して発表をしてくれている。

練習等を通じて、友達とのつながりを持てることは良いことだと思う。子ども

たちの成長を感じてもらえたらと思うので、これからも応援していきたい。 

教育長：それでは、議事に入る。教報第１４号「平成３１年度 教職員人事異

動の重点について」を議題とする。 

 （操上教育指導課長から資料に沿って説明） 

教育長：ただいまの説明について意見・質問はあるか。 

 （意見・質問なし） 

教育長：次に教報第１５号「平成３０年度 冬季休業中における幼・小・中学

校（園）幼児、児童生徒の指導上の留意事項について」を議題とする。 

 （操上教育指導課長から資料に沿って説明） 

教育長：ただいまの説明について意見・質問はあるか。 

委員：休業明けの自殺防止とあるが、心配がある子どもはいるのか。 

操上教育指導課長：重大ないじめは無いが、自殺の原因はいじめだけではなく、

進路への悩みや人間関係などもある。自殺の危険性がある子について報告はな



い。 

教育長：次に教報第１６号「平成３０年度 冬季休業中における学校施設等の

管理及び教職員の服務について」を議題とする。 

 （操上教育指導課長から資料に沿って説明） 

教育長：ただいまの説明について意見・質問はあるか。 

 （意見・質問なし） 

教育長：以上で報告事項を終了する。 

教育長：次に、その他「市議会１２月定例会の報告について」を議題とする。 

 （冨士教育部長から資料に沿って説明） 

教育長：ただいまの説明について意見・質問はあるか。 

委員：エアコン設置は全教室なのか。 

岸次長兼教育総務課長：全小中学校の全普通教室１６５室、小学校の図書室７

室、中学校の音楽室３室、小学校のその他教室１室の１７６室が対象である。

これにより校舎内の約４０％がエアコン設置となる。 

教育長：次に「平成３１年成人式について」を議題とする。 

 （杉山生涯学習課長から資料に沿って説明） 

教育長：ただいまの説明について意見・質問はあるか。 

 （意見・質問なし） 

教育長：次に「各課報告について」を議題とする。 

岸次長兼教育総務課長：教育総務課から３点報告を行う。１点目は、平成２９

年度伊東市教育委員会自己点検・評価報告書について、市長・副市長・市議会

議員に議会最終日の１２月１３日に配布し、伊東市のホームページに掲載した。 

２点目は、来年度採用予定の幼稚園教諭の採用試験の合格者について、合格

者のうち１人から内定を辞退する申出があった。 



３点目は、教育問題懇話会について報告する。１２月１１日（火）に第４回

が開催され、具体的な学校名を挙げて議論が行われた。子どもの利益を一番に

考え、より良い教育環境を整えるため、地域と学校の連携も含めて、幅広く非

常に丁寧な審議をしていることが会議録で読み取れるかと思う。答申作成に向

けて、１月２３日（水）に第５回が開催される。答申だけでなく、付帯意見も

合わせてまとめてもらいたいと思う。 

操上教育指導課長：教育指導課から２点報告する。１点目は、「伊東市中学校

部活動ガイドライン」について報告する。 

（操上教育指導課長から資料に沿って説明） 

２点目は、生徒指導について報告する。問題行動については、前回同様生徒

間暴力が多い。中学校については、発生件数の半数が同じ生徒が繰り返してい

るので、今後も保護者と連携して支援していく。小学校の対教師暴力について、

特別な支援を必要とする子どもが問題を起こしているので、慎重に児童に合っ

た対応が必要かと思う。不登校については、未然防止のため教育相談の充実や

本人・家庭との連携をしていくと共に、より良い人間関係を構築できるよう人

間関係作りプログラムを学級活動の時間で行っている。原因は複合的ではある

が、家庭訪問を行ったり少しでも不登校の子が減るように努力したい。いじめ

については、言葉による暴力が多い。スマートフォン等を使用する機会が多い

ため、誹謗中傷は報告件数より多いはずである。ＳＮＳの正しい利用の仕方は

継続して指導していく。 

稲葉幼児教育課長：幼児教育課から２点報告を行う。１点目は、公立幼稚園・

保育園の年末年始の休園等についてである。公立幼稚園は、１２月２０日

（木）に終業式を行い、１月９日（水）に始業式を行う。年末年始については、

預かり保育は行わない。公立保育園は、１２月２９日（土）及び３０日（日）



は休日保育を行い、１２月３１日（月）から１月３日（木）まで休園とし、１

月４日（金）から通常保育となる。 

２点目は、伊東市子ども・子育て支援事業計画についてである。平成３１年

度に次期計画を策定するため、年度内に０歳から小学校６年生までの子どもを

持つ子育て世帯を対象に、子育てニーズに関するアンケートを実施する。 

杉山生涯学習課長：生涯学習課から４点報告を行う。１点目は、１２月１日に

開催された第１９回しずおか市町対抗駅伝について報告する。伊東市は市の部

で２３位となり、昨年より４０秒ほどタイムが遅く、順位を一つ落としたが、

歴代４位の記録であった。全体のレベルが上がっていることから厳しい戦いと

なっている。１２月２１日（金）に解団式を行う。 

 ２点目は、１月２０日に開催するオレンジビーチマラソンについて、参加人

数は２，２４１名となり、年明けにゼッケンを発送する。交通規制の時間等の

昨年との変更点は周知を徹底していきたい。健康保養地づくり事業として毎年

足湯を行っているが、そのほかにも、２０２０年のオリンピックの自転車競技

のアピールを兼ねて、競技自転車の速度計測体験コーナーの設置や、NPO 法

人によるライスコロッケの無料配布を行う。 

 ３点目は、善行賞について報告する。子どもたちのより良い行いをできるだ

け多く認め、その行いの輪を広げ、人や社会のためにすすんで行動する意欲を

高めることを主旨に、伊東ライオンズクラブとの共催で善行賞の表彰を実施し

ている。１２月６日（木）に審査委員会を行い、個人は１６件３４人、団体は

８件６４人の善行賞を決定した。１月２６日（土）にひぐらし会館にて表彰式

を行う。 

 ４点目は、宇佐美中学校のプール開放について報告する。伊東水泳協会に対

し１２月１０日（月）からプール開放を実施している。伊東高校や伊東スイミ



ングスクール、南中学校等２０名ほどが利用している。 

教育長：ただいまの報告について、意見・質問はあるか。 

委員：幼稚園教諭の採用について、補欠など後からの採用はできないのか。 

岸次長兼教育総務課長：とても残念だが、補欠制度は無いので今回は辞退をそ

のまま受けるかたちとなる。 

教育長：採用試験については、何か所も受ける人がほとんどかと思う。伊東市

が第１希望では無い場合、内定辞退は大いにあり得る。今後どのように人材確

保をしていくかは課題である。教育委員会と市長部局は採用の制度は同じなの

か。 

岸次長兼教育総務課長：市長部局の規則に基づき、同じルールで行っている。 

委員：成人式について、新成人だけではなく、来賓や先生方、家族等を合わせ

ると例年何人くらい参加するのか。 

杉山生涯学習課長：保護者等全て含めて、９００名くらいかと思う。会場がほ

ぼ満席になっている。 

委員：前回の善行賞の表彰式を見させてもらったが、賞状の後にもらうメダル

を片手で受け取っている子がいて気になった。子どもたちに説明する際に、受

け取り方を指導してもらいたい。 

杉山生涯学習課長：受賞者にレクチャーする時間を設けたいと思う。 

教育長：今後の日程について確認する。 

１月の定例会については、１月２１日（月）午後２時３０分から 

２月の定例会については、２月１８日（月）午後２時３０分からを予定して

いる。 

教育長：以上で伊東市教育委員会１２月の定例会を終了する。 

 



 

 

以上のとおり会議の次第を記録し、ここに署名する。 

 

教育長  髙橋 雄幸 

 

委 員  井上 靖史 

  

 書 記  杉山 詩乃 

 


